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統一入學測驗

電機與電子群資電類專業科目(二)
（本試題答案係統一入學測驗中心公布之答案）

第一部分：數位邏輯（第1至12題，每題2分，共24分）

　　　　
1.
下列有關數位積體電路的敘述，何者正確？



(A)SSI內含邏輯閘的數量比VLSI多



(B)使用電晶體-電晶體邏輯元件製作的IC簡稱為CMOS IC



(C)標準TTL IC的工作電壓範圍較CMOS IC廣

[image: image69.png]<m





(D)CMOS IC的功率消耗比標準TTL IC較低。

概論
　　　　
2.
具有表(一)真值表之邏輯閘符號為何？



(A)[image: image82.emf]
(B)[image: image2.png]





(C)[image: image3.png]



(D)[image: image4.png]
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基本邏輯閘
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3.
如圖(一)所示之邏輯電路，其簡化後之輸出布林代數為何？



(A)
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布林代數及第摩根定理
　　　　
4.
下列對於可程式邏輯元件(Programmable Logic Device )的敘述，何者正確？



(A)PROM與PAL都可重複規劃，PLA只能規劃一次



(B)PROM中的AND閘陣列與OR閘陣列均為可規劃的結構



(C)PLA中的AND閘陣列為不可規劃的結構，OR閘陣列為可規劃的結構



(D)PAL中的AND閘陣列為可規劃的結構，OR閘陣列為不可規劃的結構。




組合邏輯電路之設計及應用
　　　　
5.
十進位數46之格雷碼(Gray Code )為何？



(A)100011(Gray)
(B)101110(Gray)
(C)111001(Gray)
(D)111110(Gray)。



數字系統
　　　　
6.
依據布林代數(A＋C)(A＋B＋C)等於：



(A)A＋BC
(B)A＋C
(C)AB＋BC
(D)A＋B＋C。




布林代數及第摩根定理

	
[image: image9.emf]
	1.(D)　2.(A)　3.(D)　4.(D)　5.(C)　6.(B)
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7.
如圖(二)所示之計數器電路，CLK為10kHz時脈信號，假設JK正反器輸出Q4、Q3、Q2、Q1、Q0之初始值皆為0，試問該計數器電路之模數為何？



(A)5



(B)7



(C)9



(D)10。





循序邏輯電路之設計及應用
[image: image72.png]


　　　　
8.
如圖(三)所示之電路，若A＝0，B＝1，C＝0，D＝1，則：



(A)XY＝00



(B)XY＝01



(C)XY＝10



(D)XY＝11。

基本邏輯閘
[image: image73.png]


　　　　
9.
如圖(四)粗線所示之脈波波形，下列何者表示正向脈波寬度？



(A)Ta



(B)Tb



(C)Tc



(D)Td。




概論
[image: image74.png]Vbp Vbb

3300




　　　　
10.
X表示任意項，利用圖(五)所示之卡諾圖，求簡化後之布林代數為何？



(A)
[image: image10.wmf]ABBC
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(B)
[image: image11.wmf]BCCD
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(C)
[image: image12.wmf]BCD

＋




(D)
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布林函數化簡
[image: image75.emf]　　　　
11.
如圖(六)所示之邏輯電路，其中FA表示全加器，LG為單一級邏輯閘，用I3I2I1I0表示4個位元的2進位數值。若F＝0時，輸出為X3X2X1X0＋Y3Y2Y1Y0；又若F＝1時，輸出為X3X2X1X0－Y3Y2Y1Y0，則LG應為：



(A)OR



(B)NOR



(C)NAND



(D)XOR。




組合邏輯電路之設計及應用
	
[image: image14.emf]
	7.(C)　8.(A)　9.(D)　10.(B)　11.(D)


　　　　
12.
圖(七)電路的時脈訊號CLK為10kHz，狀態圖數字排列為Q3Q2Q1Q0，若初始狀態為0000，則何者為此電路的狀態圖？
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　　　　　　　　　　圖(七)

循序邏輯電路之設計及應用

第二部分：數位邏輯實習（第13至25題，每題2分，共26分）
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13.
圖(八)電路與下列何種邏輯閘等效？



(A)NAND



(B)NOR



(C)AND



(D)XOR。


基本邏輯閘實驗
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14.
如圖(九)所示之7447IC組合電路中，七段顯示器顯示的數值為何？



(A)3



(B)5



(C)6



(D)9。





組合邏輯電路應用實驗
　　　　
15.
下列對於NE555 IC組成之無穩態多諧振盪器的敘述，何者正確？



(A)振盪週期僅與電容大小有關



(B)NE555 IC 共有 10 支接腳



(C)NE555IC的第5腳為控制電壓(Control Voltage)，可接上一個0.01μF以上的電容，以免NE555 IC受到雜訊干擾



(D)NE555 IC產生時脈的穩定度與石英晶體振盪器所產生時脈的穩定度相同。






循序邏輯電路應用實驗
　　　　
16.
下列對於函數波信號產生器(Function Generator)的敘述，何者錯誤？



(A)通常能提供正弦波、三角波、方波等三種信號輸出



(B)ATTEN鍵可衰減輸出信號的振幅



(C)FREQ旋鈕可調整信號的輸出頻率



(D)AMPLITUDE旋鈕可調整信號的輸出相位。
邏輯實驗儀器之使用
	
[image: image20.emf]
	12.(A)　13.(D)　14.(B)　15.(C)　16.(D)


　　　　
17.
由可燃性液體如汽油或酒精所引起的火災，是屬於：



(A)甲類（A類）火災
(B)乙類（B類）火災



(C)丙類（C類）火災
(D)丁類（D類）火災。
工場安全及衛生
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18.
如圖(十)所示之電路，A、B、C、D四個輸入共有幾種組合會造成Y輸出為1的情況？



(A)6
(B)7


(C)8
(D)9。





基本邏輯閘實驗
　　　　
19.
在理論上，以下何種情況不應發生？



(A)RS正反器之R接腳與S接腳同時輸入0



(B)RS正反器之R接腳與S接腳同時輸入1



(C)JK正反器之J接腳與K接腳同時輸入0



(D)JK正反器之J接腳與K接腳同時輸入1。

正反器實驗
[image: image79.emf]　　　　
20.
TTL的電流規格如表(二)，若一個74系列標準型之輸出接腳已經接上10個74LS系列的輸入接腳，請問該74系列標準型之輸出接腳，還可以再接上幾個74H系列的輸入接腳，使電路仍然能夠正常工作？



(A)2



(B)4



(C)6



(D)10。





基本邏輯閘實驗
[image: image80.png]


　　　　
21.
如圖(十一)所示之電路，A、B為輸入，C、D為輸出，則此電路可作為：



(A)半加器
(B)全加器



(C)半減器
(D)全減器。





加法器及減法器實驗
　　　　
22.
如圖(十二)所示之電路，LG應為何種邏輯閘，方可得到如下表之實驗結果？

[image: image81.emf]

(A)NAND



(B)NOR



(C)AND



(D)XOR。
ˉ






基本邏輯閘實驗

	
[image: image21.emf]
	17.(B)　18.(A)　19.(B)　20.(B)　21.(C)　22.(A)


　　　　
23.
如圖(十三)所示之電路，其中D型正反器的
[image: image22.wmf]PR

、
[image: image23.wmf]CLR

為低準位觸發動作，若VDD開啟前電容已完全放電，則下列敘述何者正確？



(A)電源開啟後，LED亮，按下S1放開後，LED暗，爾後再按下S1時，LED沒有變化



(B)電源開啟後，LED亮，按下S1放開後，LED開始閃爍，再次按下S1則停止閃爍，LED滅，重複以上動作



(C)電源開啟後，LED暗，按住S1按鈕時，LED亮，放開S1則LED滅，重複以上動作



(D)電源開啟後，LED暗，按住S1按鈕時，LED閃爍，放開S1則LED滅，爾後再按S1時，LED沒有變化。

正反器實驗
　　　　
24.
若僅使用4對1多工器，來實現一個8對1多工器，請問需要使用幾個4對1多工器？



(A)2
(B)3
(C)4
(D)5。





組合邏輯電路應用實驗
　　　　
25.
某四位元計數器，可計數範圍為0～9，若輸入時脈為10MHz，請問最高位元的輸出頻率與正向脈波寬度約為何？



(A)輸出頻率1MHz與正向脈波寬度200ns



(B)輸出頻率1MHz與正向脈波寬度500ns



(C)輸出頻率5MHz與正向脈波寬度200ns



(D)輸出頻率5MHz與正向脈波寬度800ns。

循序邏輯電路應用實驗
	
[image: image24.emf]
	23.(A)　24.(B)　25.(A)



[image: image25]
 1.
(A)SSI內含邏輯閘為10個以下，VLSI內含邏輯閘則至少為1000個。
(B)電晶體、電晶體邏輯為TTL IC。(C)TTL工作電壓為5V，CMOS工作電壓為3～18V。
 2.
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 3.
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 4.
(A)PROM、PAL及PLA均只能規劃一次。
(B)PROM中的AND閘陣列為不可規劃，OR閘陣列為可規劃。
(C)PLA中的AND閘陣列及OR閘陣列均為可規劃結構。
 5.
46(10)＝1  0  1   1  1  0(2)＝111001(gray)
         eq \o\ac(○,+)

 eq \o\ac(○,+)

 eq \o\ac(○,+)

 eq \o\ac(○,+)

 eq \o\ac(○,+)
1  1   1  0   0  1(gray)
 6.
(A＋C)(A＋B＋C)＝(A＋C)(1＋B)＝(A＋C)(1＝A＋C

 7.
J0接至
[image: image27.wmf]4

Q

，K0接至Q3，所以為奇數模之強生計數器
模數mod＝2N-1＝2(5-1＝9

 8.
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 9.
脈波寬度(tw)：在脈波前緣振幅的50％處到後緣振幅的50％處的時間差，所以圖中Td符合所求。
10.
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11.
F＝0時，輸出為加法運算，LG應為緩衝器(B＝Y

F＝1時，輸出為減法運算，LG應為反相器（取補數）(B＝
[image: image30.wmf]Y


故LG之真值表為

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　所以，LG應為XOR閘


12.
左邊三顆D型正反器構成mod 6強生計數器，Q3Q2Q1之輸出狀態如虛線框內所示，右邊的D型正反器僅接收Q1傳來的資料
13.
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14.
DCBA＝0101(2)＝5(10)，故7段顯示器顯示〝5〞字型。
15.
(A)振盪週期和R與C有關。

(B)NE555 IC共有8支接腳。

(D)石英晶體振盪器產生的時脈穩定度優於NE555 IC。

16.
AMPLITUDE旋鈕是調整輸出信號之振幅，並非相位。
17.
甲類（A類）火災：由一般可燃性固體，如木材、紙張…等引起之火災。

乙類（B類）火災：由可燃性液體或氣體及固體油脂類所引起之火災。

丙類（C類）火災：由電力設施、電氣設備，因電力使用不當所引起之火災。

丁類（D類）火災：由可燃性金屬所引起之火災。
18.

19.
(A)RS正反器之R與S同時輸入0，則輸出維持不變Qn＋1＝Qn

(B)RS正反器之R與S同時輸入1，則輸出形成競賽現象(race)，此情況不應發生

(C)JK正反器之J與K同時輸入0，則輸出維持不變Qn＋1＝Qn

(D)JK正反器之J與K同時輸入1，則輸出狀態會反相Qn＋1＝
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20.
高態輸出時，74XX的
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                                74HXX的
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低態輸出時，74XX的
[image: image43.wmf]OL
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＝16mA, 74LSXX的
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                               74HXX的
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當高低準位扇出數不同時，取較小者，故取n＝4個
21.

此為半減器電路，A為被減數，B為減數，C為借位，D為差

22.
觀察電路可得：

(1) LG邏輯閘的輸入端開關　OFF時，對應接腳為Hi (1)


                          ON時，對應接腳為Low (0)

(2) LG邏輯閘的輸出端輸出　Hi (1)時，LED熄
                          Low (0)時，LED亮

故實驗表格可註記成                               ，所以LG邏輯閘應為NAND閘

23.
依電路接線，功能分析如下：

(1)電源開啟後，∵10
[image: image48.wmf]k
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與
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電容之時間常數
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內會產生一個正緣信號進入D型正反器，且D＝1，故Q會在5mS內變為1，
[image: image52.wmf]Q

會在5mS內變為0（LED亮），由於5mS時間過短，所以相當於電源開啟後LED即馬上亮。又電源斷電之前，僅會產生此唯一一個正緣信號，不會有第二個。

(2)按下S1，
[image: image53.wmf]CLR

＝0，迫使Q＝0，
[image: image54.wmf]Q

＝1（LED熄），且因正緣CLK時脈不再產生，故Q與
[image: image55.wmf]Q

不再變化，重複按下S1均使Q＝0, 
[image: image56.wmf]Q

＝1，LED維持熄滅狀態。
24.
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25.
計數範圍為0～9，即為mod 10計數器，最高位元之輸出頻率
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最高位元之狀態如右虛線框內所示

其正向脈波寬度
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[image: image61.wmf] 試題分析 [image: image62.wmf]
一、命題焦點：
　　本次測驗試題內容的廣度與深度兼具。各單元的題數分配平均，考生須對各範圍均有充足的涉獵方能獲取高分。試題的難易度也分配得宜，對考生有很高的鑑別度。部分進階試題考生除了要對各邏輯元件的真值表及基本特性須有足夠基礎及一定的熟練程度外，還須對邏輯信號傳輸的推演、電路運作及功能分析等能有相當的認識與了解，方能迎刃而解。
二、配分比例表：
	數位邏輯
	題數
	數位邏輯實習
	題數

	概論
	2
	工場安全及衛生
	1

	數字系統
	1
	邏輯實驗儀器之使用
	1

	基本邏輯閘
	2
	基本邏輯閘實驗
	4

	布林代數及第摩根定理
	2
	組合邏輯實驗
	0

	布林函數化簡
	1
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